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1. napirendi pontban a fogorvosi ellát{lssal kapcsolatos vállalkozási 
szerződés-tervezet megvitatására került sor. Mint ismeretes, Kunszállás 
és Fülöpjakab községek között a fogorvosi szolgálat működtetése tár
gyában egy - jelenleg is érvényes - együttműködési megállapodás van 
hatályban. Dr. Czabán Edit fogszakorvos tevékenységét ezentúl vállal
kozóként kívánja folytatni. Ehhez az szükséges, hogy a két község ön
kormányzata vállalkozási szerződést kössön vele. A doktornő által el
készített szerződés-tervezetet Kunszállás község képviselő-testülete 

2003. május 13-án megtartott ülésén - egy kivételével beleépítve a mi 
álláspontunk szerint szükséges módosításokat - elfogadta. Most arról 
kellett dönteni , hogy Fülöpjakab Község Önkormányzatának Képvise
lő-testü lete ebben a formában el tudja-e fogadni a szerződés-tervezetet. 

A képviselők - meghallgatva az ülésen jelen lévő doktornő és Makány 
Ferenc, Kunszállás Község Polgármesterének véleményét is - némi vi
ta után a szerződés-tervezetet 6:2 arányban elfogadták. A szerződést a 
két település polgármestere így a közeljövőben a doktornővel megköt
heti. A szerződés akkor lép hatályba, amikor a Bács-Kiskun Megyei 
Egészségbiztosítási Pénztár Dr. Czabán Edittel aláírja a finanszírozási 
megállapodást. 

II. napirendi pontban a gyermekjóléti és gyermekvédelmi feladatok 
2002. évi ellátásáról szóló átfogó értékelés megbeszélése következett. 
Ennek oka az volt, hogy a közelmúltban két ízben is módosult a gyer
mekek védelméről és a gyámügyi igazgatásról szóló 1997. évi XXXI. 
törvény (Gyvt.): először a 2002. évi IX . törvénnyel, majd a 2003. évi 
IV. törvénnyel. A módosításra került jogszabályi rendelkezések egyike 
a Gyvt. 96. § (6) bekezdése volt, amelyben előírásra került, hogy a he
lyi önkom1ányzat a gyermekjóléti és gyermekvédelmi feladatainak el
látásáról minden év május 31-ig átfogó értékelést kell, hogy készí tsen 
és azt meg kell tárgyalnia, majd meg kell küldenie a megyei Gyámhi 
vata lnak. Az írásos előterjesztés részletesen (mintegy 5 oldalon keresz
tül) mutatta be az alapellátások alakulását (azokon belül külön-külön 
részletezve a pénzbeli és természetbeni , illetőleg a személyes gondos
kodást nyújtó ellátásokat), a gyermekjóléti szolgálat tevékenységét, az 
iskolai és az óvodai gyermekvédelmi felelősök munkáját, valamint a 
jegyzői gyámhatóságot. Mindent egybevetve, megállapítható, hogy 
községünk gyámügyi szempontból a kevésbé problémás települések 
közé tartozik. Az ezen a területen tevékenykedő szakemberek megfele
lő színvonalon, zökkenőmentesen végzik munkájukat. 
A gyermekjóléti és gyermekvédelmi feladatok 2002. évi ellátásáról 
szóló átfogó értékelést a képviselő-testület egyhangúan elfogadta. 

lll. napirendi pontban a hatályos önkormányzati rendeletek felül
vizsgálata, esetleges módosítása került sorra. Ezt az tette szükségessé, 
hogy az uniós csatlakozásra való felkészülés jegyében az önkormány
zatoknak 2004. április 30-ig el kell végezniük valamennyi rendeletük 
felülvizsgálatát. A felülvizsgálat első lépése a dereguláció. Ez azt je
lenti, hogy a hatályos rendeletek közül azokat, amelyek már többször is 
módosításra kerültek, egységes szerkezetbe kell foglalni, szövegüket a 
jelenleg hatályos jogszabályokhoz hozzá kell igazítani, azokat a rende
leteket pedig, amelyek elavultak, vagy a jogszabályokkal ellenkeznek, 
hatályon kívül kell helyezni. Ez óriási munkát jelent, hiszen gyakorlati
lag mindegyik hel yi rendelet minden egyes sorát meg kell vizsgálni . 
Ezen munka azonban nem várhat, hiszen az uniós csatlakozás időpont
ja gyorsan közeledik. Elsőként - a jegyző javaslatára - a leginkább 
problémás két rendelet: a piacokról és vásárokról, ill. a közterület 

használatáról szóló - került felülvizsgálatra. A képviselő-testület - fi
gyelembe véve az ügyrendi bizottság javaslatait is - a piacokról és vá
sárokról szóló 7/2003. (05.22.) Ök. számú rendeletet, valamint a közte
rület-használatról szóló 8/2003. (05.22.) Ök. számú rendeletet egyhan
gúan elfogadta. 

IV. napirendi pontban a háziorvosi „kártyapénz" felosztásával kap
csolatos 53/1994. évi képviselő-testületi határozat felü lvizsgálata kö
vetkezett. Mint ismeretes, nincs jogszabályban rögzítve, hogy a Me
gyei Egészségbiztosítási Pénztár által nyújtott „teljesítménydíj" (az ún . 
„praxispénz", vagy „kártyapénz", melynek mértéke a háziorvosok ese
tében a praxisukba bejelentkezett biztosítottak számától , ill. azok kor
csoportok szerinti összetéte l étől függ) mekkora hányada kerülhet kifi 
zetésre az egészségügyi dolgozók részére, illetőleg mekkora hányadá
ból kell tartalékot képezni eszközbeszerzésre, pótlásra, javításra. Ön
kormányzatunk Képviselő-testülete az 53/1994. Kt. számú határozatá
ban úgy döntött, hogy a „kártyapénz" 10 %-át kel 1 tartalékként meg
hagyni, a fennmaradó részét kifizetésre lehet fordítani , mégpedig a há
ziorvos és az orvos-asszisztens között 84: 16 arányban . 
A Pénzügyi és Településfejlesztési Bizottság 2003 . ápri li s 15-én meg
tartott ülésén felmerült a fenti határozat módosításának szükségessége, 
mégpedig oly módon , hogy a „kártyapénznek" ne 90, hanem csak 50 
%-a kerüljön kifizetésre a háziorvos és az orvos-asszisztens részére és 
ne 84: 16, hanem 70:30 arányban . ' 
A javaslat némi vitát váltott ki , a doktor úr, illetőleg polgármester úr 
módosító indítványt is tett. Végül sem az eredeti előterjesztés, sem pe
dig a módosító indítvány nem kapta meg a szükséges többséget, így az 
ügyben döntés nem született. A képviselő-testület a következő ülésén 
újra megtárgyalja a kérdést. 

V. napirendi pontban az egyéb kérdések kerültek sorra. Ezek között 
első helyen szerepelt a Kiskun Bűnmegelőzés i és Közbiztonsági Társu
láshoz történő csatlakozás kérdése. Mint arról legutóbbi számunkban 
már beszámoltam, ebben a társulásban a kiskunfélegyházi kistérség J 1 
települése vesz részt. A társulás célja a szóban forgó telepü léseken a 
bűncselekmények számának csökkentése, a közbiztonság növelése. A 
költségeket a társulás tagjai lakosarányosan viselik. A társulás pályáza
to~ kíván benyújtani az Országos Bűnmegelőzés i Központhoz. A pá
lyazaton esetlegesen elnyert pénzeszközökből kívánja finanszírozni a 
bűnmegelőzési referens munkabérét és annak járulékait, egy Lada Niva 
terepjáró gépkocsi megvásárlását és ann ak rendszeres használatát. A 
társuláshoz történő csatlakozásról, illetve a pályázaton való részvételről 
szóló határozat-tervezetet a képviselő-testület egyhangúan elfogadta. 
Az egyéb kérdések között került megvitatásra két önkormányzati tulaj
d?~ú. építési telek é~ékesítése, egy további telekre vonatkozó elidege
nites1 tilalom feloldasa, a Bugac-Fülöpjakab összekötő úttal kapcsola
tos esetleges pályázati részvétel, a gödöllői Szent István Tudomány
egyetem szociológia szakos hallgatóinak nyári terepgyakorlata, vala
mint a Bíborszív Alapítvány anyagi támogatás iránti kérelme, melynek 
a képvise l ő-testület 10.000,- forint összegben helyt is adott. 
Uto lsó napirendi pontban, zárt ülés keretében , a szociális ügyeket tár
gyalták meg a képviselők . Egy kérelmező részére rendszeres gyermek
védelmi támogatást állapított meg a testület, egy személy esetében vi 
szont - a jövedelmi viszonyok változása miatt - megszüntette azt. Két 
személy rendszeres szociális segélye ugyancsak megszüntetésre került . 
Két . további kérelmező átmeneti segélyben részesült, ugyancsak kettő 
pedig közgyógyellátásra jogosító igazolványt kapott. 

Dr. Kovács Lajos 
jegyző 



A helyi növénytermesztők és állattartók 
figyelmébe 3. 

Mottó: KEZDETBEN VALA a BIO, más 
néven az ÖKO, hiszen az Ember még ak
kor nem ismerte a vegyszereket. Később 
aztán evett a tudás fájáról és megismerte 
az ipari terméshozam fokozókat, rovarirtó
kat, gyomirtókat, gombaölőket. Most már vi
lágszerte látják, hogy ebből mekkora veszé

lyek, károk származnak. 
MÁR MAGYARORSZÁGON IS FELÉBREDTEK A FO
GYASZTÓK! 
Egyeseknek több pénzük lett, mások csupán rádöbbentek az 
egészséges élet fontosságára, az . egészség törékenységére. 
A gazdagabb országok lakossága után már a hazai 
biofogyasztók növekvő száma is HAJTJA SÜRGETI A 
BIOTERMELŐKET. Egyre több friss és feldoigozott mezőgaz
dasági terméket keresnek, vásárolnak a biopiacokon, a boltok
ban. Egyes biotermelők, biofogyasztók már önérzetesen kija
vítják a fogalmat! Logikusan kihangsúlyozzák, hogy az inten
zív, vegyszeres termelésre nem 
volna szabad alkalmazni a "konvencionális (a hagyományos)" 
kifejezést. 
Helyesebb és igazabb, ha az intenzív, vegyszeres termelésre 
azt mondjuk, hogy "KOMMERSZ" termelés. A "kommersz" 
szó ellentéte a "minőségi" szó. Az igénytelen ember sokat akar 
fogyasztani (enni, inni) és őt a minőség egyáltalán nem érdekli. 
AZ IGÉNYES E,'.\'IBER tudatosan fogyaszt. Öt leginkább a 
minőség érdekli. 0 inkább kevesebbet vásárol, de a minőségi 
igényeiből NEM ENGED. Mi, biotermelők NEKI TERME
LÜNK! 
Az i~ényes emberre, mint VEVŐRE, mindig számíthatunk. 
Dr. Angyán József professzor úr és helyettese megállapították, 
hogy itt, a környéken, a mezőgazdasági termelőnek, ha bio 
módon termel, s ha érdekérvényesítési szövetkezetbe tömö
rül, akkor biztos megélhetést garantál az Unió. Ez olvasható az 
Unió belső szabályaiban, amit a belépés után Magyarországon 
is kötelezően alkalmazni kell. Attól kezdve a támogatás a szö
vetkezetbe tartozó biogazdáknak már nemhogy adható, de ga
rantált, éves járandósága, biztos pénze lesz! De ehhez most 
kell lépni! ! ! 
Erősen megnőtt az érdeklődés a Bioszövetkezeti tagság, a belé
pés iránt. Egyre többen vissza akarnak térni az elfelejtett ősi 

egészséges termeléshez. A Fülöpkert Bioszövetkezettől ka;hatÓ 
előnyök iránt már nem csak a környékről érdeklődnek, hanem 
Nógrád megyéből, Pest megyéből, Tolna megyéből , Szabolcs 
megyéből, stb. is. Az érdeklődők között vannak pár száz négy
szögöles gazdák és sok hektáros termelők is. 
Június 22-én ÖKO nap lesz Fülöpjakabon. Mindenkit szere
tettel várunk. 
Érdeklődni ingyen lehet a biotermelés piaci és egyéb 
körülményeiről: Telefon: + 36 (76) 714-896 Fax. : 714-118 
Mobil: + 36 (30) 9491-461, E-mail: juhaszfe@westel900.net 
Levélcím: 6078 Jakabszállás, Pf. 11. 
Bejelentkezés után Mintagazdaságunk is meglátogatható. 
Legyünk újra Európa éléskamrája! Éljünk, dolgozzunk biz
tonságban! 
A cikket írta Juhász Ferenc, az Általános Gazdálkodó kft ügy
vezetője. 
Tartalmát jóváhagyta a Fülöpker t Bioszövetkezet Igazgatósá
ga. 
A rovatot a lakosság érdekében a lap folyamatosan fenntart
ja. 

Iskolai hírek: 

A diákönkormánvzat hírei: 

Az előző számból kimaradt a vasgyűjtés eredménye. 
Tanulóink 194.600Ft értékű vasat és alumíniumot gyűjtöttek. 
Ez összesen majdnem 20 tonnányi mennyiség! 
Igen éles verseny bon~~kozott ki a győzelemért, de a pálmát a 8. 
osztályosok vitték el. Oket a 6„ majd a 7. osztály követte. 
Ezúton is gratulálunk minden gyűjtőnek, és jövőre is hasonló 
szép eredményeket kívánunk. 

Ádám Tibor 
Diákönkormányzat vezetője 

* Tanítványaink május 8-án színvonalas műsor keretében kö
szöntötték édesanyjukat, nagyrnamáikat. Május 30-án pénteken 
- tanítás nélküli munkanapon - ünnepeltük meg a gyermekna
pot. * Az intézmény tanulói az idei tanulmányi kirándulásokon is 
jól érezték magukat. Kicsit kikapcsolódtak, erőt gyűjtöttek a 
hátralévő 2-3 tanítási hétre, az évvégi felmérésekre . * Június 10-én rendeztük meg iskolánkban az első Eötvös Jó
zsef napot. Erre az alkalomra vers- és prózamondó, valamint 
szépolvasó versenyt hirdettünk. Az ügyes kezű gyermekek rajz
pályázatra nevezhettek. Ezen a napon került sor a Kiskun Mű
vészeti Alapiskola tanítványainak bemutatójára is. A programok 
zárásaként emléktáblát avattunk az iskola épületében. 
* Örö~el táj,ékoztatom az érdeklődőket, hogy 2003. június 
13-án VEGET ER a 2002/03-as tanév. A tanévzáró és a balla
gási ünnepség 2003 . június 21-én 10.00-kor kerül megrendezés
re. Szeretettel várunk minden szülőt, rokonokat, érdeklődőket. 

Óvodai hírek 

Görögné Makai Klára 
igazgató 

Mint minden tavasszal az idén is nagyon sok programunk volt a 
két utolsó tavaszi hónapban. 
© Április 30-án bensőséges ünnep keretein belül köszöntöttük 
az Édesanyákat és a Nagymamákat. 
© Május 13-án a kunszállási óvodában látogatást tettem óvo
davezetői szakmai megbeszélésen. Részt vettek még Gátér, Bu
gac, Pálmonostora óvodavezetői . 

© Május 14-én egy nagyon szép bábelőadást láthattak a gyer
mekek az óvodában. A címe a „Kiskakas gyémánt félkrajcárja" 
volt. 
© Május 19-én reggel Havasné Klárika néni tett látogatást le
endő elsőseinél, s töltött el velük egy ismerkedő órát. 
© Május 20-án pedig a nagycsoportosok látogattak el az isko
lába az elsősökhöz. Matematika ill. magyar órán vettek részt. 
Megnézhették mennyi mindent megtanultak a tavalyi csoport
társaik szeptember óta. Az óra végén kölcsönösen megajándé
koztuk egymást. Köszönjük a lehetőséget Tasiné Forgó Edit ta
nítónőnek! 

© Május 20-án délután pedig a nagycsoportos szülők részére 
volt szülői értekezlet. Az óvónők értékelték a csoportokat, majd 
Havasné Klárika tájékoztatta a szülőket, miket kell bevásárolni 
az iskolakezdésre. 
© Május 26-án tartottuk a Gyermeknapot. Reggel 9-10 óráig 
lovaskocsikáztunk a határban. Majd versenyjátékokon, kerék
pártúrán vettek részt a gyerekek. Fagyit is kaptak, aminek na
gyon örültek. 
© Köszönjük Vakulya Istvánnak és Törteli Lászlónak, hogy 
elvitték a gyermekeket kocsikázni. 

Nagy Erika 
óvónő 



Zoonózisok 

81/2002. (IX. 4.) FVM rendelet 
a zoonózisok elleni védekezés állat-egészségügyi feladatairól 

1. § Ez a rendelet az állatról emberre vagy az emberről állatra 

terjedő zoonózis megbetegedések megelőzése, leküzdése, terje
dése, valamint az élelmiszerekkel okozott fertőzések megakadá
lyozása céljából szabályozza az állat-egészségügyi hatóságok 

feladatait. 

7. § A zoonózisok elleni küzdelem hatékonyságát szolgálja az 
állatok egységes azonosítási és nyilvántartási rendszerbe 

(ENAR) foglalt külön jogszabály szerinti jelölése, és ennek se
gítségével az állatrnozgások pontos és szabályszerű regisztrálá
sa. 

8. § (2) A veszettség elleni védekezés feltételeként kötelező az 

ebek évenkénti veszettség elleni immunizálása, és ezzel egyide

jűleg az eb széles spektrumú féreghajtó szerrel való kezelése. 
Az immunizálásról és a féreghajtó kezelésről nyilvántartást kell 
vezetni. 

Az állatorvos válaszol - gondolatok a zoonózisokról: 

Betegségek kutyáról emberre - emberről kutyára ZOONÓZISOK - az 
állatról emberekre terjedő betegsé~ek - a kedvtelésből tartott állatokról 
is átterjedhetnek tulajdonosaikra. !gy a kutyatartóknak is tisztában kell 
lenniük a legfontosabb zoonózisokkal. Természetesen csak töredékü
ket, a teljesség igénye nélkül - a hazánkban is előfordulókat - kívánjuk 
megemlíteni, mivel az Egészségügyi Világszervezet több mint 150 
zoonóz.ist tart nyilván szerte a világon. 
VÍRUSFERTŐZÉSEK közül a legveszélyesebb és mind a mai napig az 
emberre gyógyíthatatlan halálos kimenetelű betegség a veszettség. Eb
ből következik, hogy a megelőzésre kell a legnagyobb figyelmet fordí
tani . A fertőzés fő forrása hazánkban a rókaveszettség. Ezért korábban 
azok irtásával , napjainkban pedig repülőgépről kihelyezett vaccinát tar
talmazó csalétek.kel próbálják mentesíteni a rókákat. Az ember csak 
közvetlenül , veszett állat marása útján fertőződhet. Ezért kötelező min
den 3 hónapos kutyát kizárólag veszettség elleni vaccinát tartalmazó 
oltóanyaggal beoltani . 6 hónap múlva ugyanilyen ismétlést, majd 1 év 
múlva és életük végéig évente egyszer kell újra beo ltani a kutyákat. Az 
éves ismétlő vaccinák már lehetnek kombinált vaccinák is, amelyek 
más betegségek elleni védettséget is biztosítanak. Ezek már nem az 
emberek védelmét, hanem közvetlenül a kutyák egészségét szolgálják. 
Meg kell itt említenünk a macskák veszettség elleni oltását, amely 
ugyan nem kötelező, de ha lehetősége van a fertőződésre - szabadon ki
járó macska, amelyik más állatokkal kontaktusba kerülhet - minden
képpen ajánlott a tulajdonosok saját érdekében . A fentiek jelentőségét 
csak egy adattal kívánjuk alátámasztani: Magyarországon az utóbbi 
évekbe~ is átlag 10 ember meghal évente veszettségben! 
BAKTERIUM zoonózisok közül a lépfene (Bacillus anthracis), amely
nek spórás fertőző alakjához például sétáltatás közben, régen elföldelt 
állati hullából juthat a kutya. A listeriosis (Listeria monocytogenes) az 
összes házi és vadon élő emlősállatfajban szórványosan előforduló be
tegség. A kórokozót szennyezett táplálékkal vagy beteg állat testvála
dékával , ürülékével lehet megkapni . Fokozottan veszélyeztetettek a 
terhes nők , az újszülöttek és a sérült immunrendszerű személyek. A 
gümőkór (Mycobacteriumok) megtelepszik gümőkóros ember környe
zetében élő háziállatokon is. A vadon élő állatok közül a vaddisznók 
tubercolosisa az utóbbi időben látványosan emelkedett. Mivel egyes 
mycobacterium fertőzések egyik állatfajról a másikra könnyedén átter
jednek, ezért a környezetben fellelhető fertőzési forrásoktól óvni kell 
kedvenceinket. Ez elsősorban a gümőkóros tehenek forra latlan teje le
het. A Nocardiosis a mi éghajlati területünkön főként a húsevők szór
ványosan előforduló testszerte vagy tályogképződéssel járó betegsége. 
A nocardiák a talajból kerülnek az állatokba és az emberbe, rendszerint 
porral a légutakba és a tüdőbe, továbbá sérüléseken keresztül a bőrbe 
vagy az emlőkbe. A tőgygyulladásos tehenek nyers teje vagy a beteg 
húsevők.kel való tartós érintkezés azonban fokozott fertőzésveszélyt je-

lenthet az emberre. A Salmonellosisok az emberhez hasonlóan a ku
tyákat is megbetegítik. A fertőzött állatok testnedveik.kel a környeze
tükbe ürítik a baktériumokat. Fertőződés leggyakoribb forrása a fertő
zött élelmiszerek, például disznósajt, töltelékáruk, tojás, vízibaromfi 
terrnékei és tojása, tojástartalmú készítmények, fagylalt stb. elfogyasz
tása. Megfelelő hőkezeléssel , sütéssel, főzéssel a kórokozó hatástala
nítható. A Brucellózis hat különböző baktériumfaja közül csak a 
Brucella canis a kutyák fajtaspecifikus kórokozója, de a többi állatfaj 
brucellózisát is elkaphatják. Elsősorban fertőzött állatok elvetélt mag
zatainak és magzatburkainak elfogyasztása, teje, tejterméke jelent ve
szélyt a kutyákra. Tenyészállatoknál a nemi úton történő fertőződés is 
igen jelentős. Hazánkban a szarvasmarha-állományokat mentesítették a 
brucellózistól, ezért főleg az import esetekre kell különösen tekintettel 
lennünk. A Lyme kór kórokozója a Borrelia burgdoferi . A fertőzést 

kullancsok közvetítik. Kutyában a betegség elhúzódó, bizonytalan tü
neteket mutat. Jellemző a hullámzó láz, étvágytalanság, bágyadtság, 
gyengeség, ízületgyulladás és nyirokcsomó-megnagyobbodás. A budai 
hegyekben vizsgált kullancsok közül 1991-ben 31 darabból ötben tud
ták kimutatni a kórokozót. 100%-os védettséget adó kullancsriasztó ké
szítmény még nincs forgalomban a világon, ezért a védettség kialakítá
sára a kutyáknak hatásos védőoltást fejlesztettek ki . Amennyiben ked
vencüket erdős, bokros helyeken sétáltatják, kérjék állatorvosuktól a 
"kullancscsípés elleni" védőoltást kutyájuknak! A Leptospirosis jelen
tősége a vaccinázott állományokban nem számottevő . A védőoltássa l 

nem rendelkező egyedek fertőződése azonban végzetes kimenetelű. 
Szerencsére a mai modern kombinált vaccinák jó része tartalmazza ezt 
a komponenst is. 
A GOMBÁK okozta megbetegedések a kutyáknál is jelentősek . A bőr
elváltozást okozó formák pontos diagnosztizálása csak laboratóriumi 
gombatenyésztéssel lehetséges. Ez megszabja a kezelés irányát is. 
Eredményt csak a megfelelő készítmények alkalmazásától várhatunk . 
Emberen a legkü l önbözőbb formában jelentkezhetnek a gombás fertő

zések, de az egyik leggyakoribb kutyával , macskával közös kórokozó a 
Microsporum fertőzés . Ez a bőrön szabályos kerek piros foltot okoz. 
Mindenképpen bőrgyógyászati szakorvoshoz kell fordulni , de ha már 
az állatorvos diagnosztizálta a kórokozót, az nagy segítség lehet a csa
lád gyógyulásában is. 
A VÉGLÉNYEK közül a Toxoplasmosis általánosan elterjedt 
zoonosis. Főleg terhesség esetén veszélyes emberre, de itt elsősorban a 
macskák jelentik a fö veszélyt. A kórokozó a szervezetünkbe juthat 
nyers állati vagy növényi termékekkel , így például mosatlan zöldség
gel, gyümö lccsel is. A Babesiosis kullancscsípéssel jut a gazdaállat 
szervezetébe. Ott a vörösvértesteket károsítja. Kutyánál megelőzése 

nem lehet 100%-os, de a kialakult tünetek (láz 40 fok körül , barnásvö
rös vizelet, sárgaság, elesettség) időben történő gyógykezelése jó 
eredménnyel végezhető . 

A FÉRGEK közül legjelentősebbek a mételyek, a galandférgek, a fo
nálférgek, az orsóférgek és a buzogányfejű férgek . Ezeknek számos fa
ja zoonózist okozhat. Emiatt a kutyáknál már kölyökkortól fontos a 
megfelelő féregtelenítést elvégezni és azt rendszeresen ismételni . Az 
állatorvosok segítenek tájékozódni a féregtelenítő szerek sokasága kö
zött. 
Az ÍZELTLÁBÚAK közül a legelterjedtebb a bolhásság. Látható a 
bolhairtó szerek sokaságából is, hogy egyik sem tökéletes, mert amíg 
kutya van, bolha is lesz. Természetesen módszeres és szakszerű irtással 
megszabadíthatjuk kedvenceinket ezektől a kellemetlen élősködőktől. 
Ha ez a közforgalomban lévő készítményekkel nem volt sikeres, akkor 
kérjék ki állatorvosuk tanácsát. A kullancsokról már tettünk említést. 
Távoltartásuk a kutyáktól (és az embertől is) 100%-osan sajnos lehetet
len, de számukat a kutyánkon jóval lehet csökkenteni , ha a megfelelő 
kullancsriasztó nyakörvet, stiftet vagy sprayt használjuk. A legritkáb
ban előforduló a rühösség, aránylag könnyen felismerhető bőrtünetei 
alapján kutyákon . Pontos diagnózisa mikroszkóppal egyértelművé te
hető . Kezelése különböző parazitairtó szerekkel eredményesen végez
hető . 

Összefoglalásul elmondható, hogy az alapvető higiéniai rendszabá lyok, 
a megfele l ő védőoltások és parazita-mentesitések mind a saját, mind 
kutyáink érdekében megteremthetik a biztonságos együttélés lehetősé
gét az emberek és hűséges társuk, a kutya között. Mindenkinek ked
vencével együtt sok örömet és a fentiek figyelembevételével minél ke
vesebb bosszúságot kívánok! 

Dr. Pozsár Miklós magánállatorvos 
Tel : 06-20-981-21-81 



Kiskun Művészeti Alapiskola 
sok szeretettel meghívja 

jótékonysági rendezvényére 
2003. június 27-én 

Piknik jellegű szabadtéri programokkal várjuk a családokat és 
az érdeklődőket. 
Bemutatkoznak: 
Kunszállás és Fülöpjakab modern-tánc, néptánc és mazsorett 

csoportjai, valamint a fúvósok. 
A rendezvény alatt megtekinthetik a képzőművészeti csoport 
alkotásait. 
Jegyek csak elővételben: 

Fülöpjakab Polgármesteri Hivatalban, 
Rigóné Évánál és 
Bakróné Gyöngyinél kaphatók. 

Vacsora: bográcsos és grill ételek 
Ára: 1.500,-Ft. (vacsora-jegy, a belépőt is tartalmazza) 
A gyerekeknek képzőművészeti programok 14QQ órától 
A bemutatók kezdete l 8QQ 
A vacsora kezdete 20QQ 

A rendezvény fergeteges jó hangulatú bállal záródik. 

Mindenkit sok szeretettel várunk. 
Tombola-tárgy felajánlásokat elfogadunk! 

Szervezők 

Felhívás 
Felhívom a tisztelt lakosok figyelmét, hogy továbbra is folyamato
san állok rendelkezésükre és folytatom állatorvosi tevékenysége
met! 
2003 májusában az alábbi kezeléseket idényszerüen akciósan vég
zem: 

Szarvasmarha, juh, kecske: féregtelenítés, rühösség elleni oltás, 
egyéb védőoltások, 
Sertés : herélés, orbáncoltás, féregtelenítés, rühösség elleni oltás, 
Kutya, macska: féregtelenítés , veszettség elleni oltás (háznál is), 
egyéb védőoltások, ivartalanítás 
Ló: tetanusz és veszettség elleni védőoltás, egyéb védőoltások . 

Dr. Pozsár Miklós magánállatorvos 
i1' 06-20-981-21-81 

Felhívás 

Értesítem a Tisztelt Lakosságot, hogy a 
2003. június 28-ára 

tervezett Szücs Iskolai tanár-diák találkozó érdeklődés hiánya miatt 
elmarad. 
A szervezett találkozón kívüli érdeklődőket szeretettel várom. 

Seres István 

Búza-, triticale-, rozsszalmát vásárolnék. Aratás előtt megtekin

tett állapotban, megegyezés szerint. Érdeklődni: 'a 378-867 

FSE hírek 
Folytatódik a megye III-as bajnokság. 

Eredmények: 
© 2003. május 1. Városföld- FSE 4 :3 (1-2) 

Gsz.: Szabó Pál (2), Csáki Gábor 
Ahhoz viszonyítva, hogy délelőtt is játszottunk, igen nívós meccset ját
szott a két csapat. A feljutásra is esélyes Városföld ellen a félidőben 
még vezettünk, de a végén egy hazai pályán is nevetséges tizenegyes
sel kaptunk ki. 

© 2003. május 4. FSE-KKjháziVasutas 1:6(1-2) 
Gsz.: Baráth László 

Valószínűleg ezen a meccsen jött ki a heti fáradtság. A nagy vereség
hez hozzátartozik, hogy a csapat fennállása óta talán most játszottunk a 
leggyengébben. 

© 2003. május 11. Tiszaug - FSE 4 :3 
Gsz. : Samu Attila, Bodor Krisztián, Szabó Pál 

A csapatunk ezen a napon tartalékosan tudott kiállni. A két kapusunk 
felváltva játszott mezőnyben. Ennek ellenére végig partiban voltunk, 
csupán a szerencsének köszönhették a hazaiak a győzelmet. 

© 2003. május 18. FSE -Ágasegyháza 3: 1 (2-1) 
Gsz: Csáki Gábor (2), Szabó Pál 

A csapat és a szurkoló is már régóta vártak erre a győzelemre. Pedig a 
vendégek szerezték meg a vezetést 11-esből , de csapatunk folyamato
san felőrölve a vendégek erejét magabiztos győzelmet aratott. 

© 2003. május 31. FSE - TASS 3:2 (1 -1) 
Gsz: Samu Attila, Bakró Tibor, Zsibrita Tibor 

Az első félidőben kiegyenlített játék volt, amit jelzett az is, hogy a 
Tass-i vezetésre tudtunk válaszolni . A második félidőben is a vendégek 
szerezték meg a vezetést, de az utolsó félórára teljesen beszorítottuk el
lenfelünket. Időnként 10 emberrel támadtunk, feladva a védekezésün
ket is, de a taktika végül minket igazolt. 
A csapat úgy néz ki - a bajnokság végére lendült bele, szorgosan gyüjt
jük a pontokat. Csupán az a baj, hogy 1 forduló van a bajnokságból. 

1:1 2003. m áj us 30-án tartottuk a IV. FSE AKADÁLYVER
SENYT. 
Ragyogó időben és igen sok diákkal kezdtük meg reggel a versenyt. A 

diákoknak a faluban felállított 9. akadálypontot kellett felkeresniük és 
teljesíteniük. 

A helyezettek: 

5.o. 

6 .o. 

7.o. 

8.o. 

1. Varga Henrietta 
2. Kürtösi Szabolcs 
3. Csáki Katalin 

1. Deák Renáta 
2. Szabó István 
3. Bukovszki Zsolt 

1. Kürtösi Zoltán 
2. Polyák Ádám 
3. Molnár Vivien 

1. Kanizsai Judit 
2. Baranyi István 
3. Kürtösi József 

100 pont 
87 pont 
82 pont 

91 pont 
90 pont 
88 pont 

111 pont 
110 pont 
102 pont 

98 pont 
94 pont 
91 pont 

A IV. FSE Akadályverseny összetett győztese: 
Kiirtösi Zoltá1t lett 111 ponttal. 

Az alsósok a parkban vettek részt játékos vetélkedőkön. Az FSE 
köszönetet szeretne mondani segítőinek: a tanári kollektívának, 
a Molnár családnak, ifj. Lovas Jánosnak, Csáki Gábornak, Kis 
Balázsnak, Varga Zoltánnak. 

Bakró Tibor 
FSE 




